

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 25 октября 2013 года №86 (9986)

27 октября - День работников автомобильного транспорта

РАБОТА АВТОПАРКА НАЛАЖЕНА

Автопарк Починковского райпо – весьма важное подразделение, транспортирующее большую часть товаров на базу, оттуда – по торговым точкам. А уж как добраться в отдалённые деревни, знают только Бог и водители автолавок.

Чтобы развезти товары за десятки километров от райцентра, нужно в восемь утра начать загрузку. К тому времени автомобиль должен быть готов, исправен, заправлен.

Три автолавки перед складами стоят особняком. Каждая набирает товар под конкретный маршрут. Потребительскую корзину своих клиентов и продавец, и водитель вынуждены наизусть. Формально это называется товары повседневного спроса, на практике, объезжая по 15-20 деревень в своей зоне обслуживания, учитывают вкусы и пожелания покупателей.

Даже в тех деревнях, где по несколько человек осталось, хотя бы раз в неделю встречаются корабейники из райцентра. Конкуренция с индивидуальными предпринимателями в прямой зависимости от количества жителей деревни. Порою зимой дорогу так заметает, что по сугробам едва пробиваются к месту назначения, весной и осенью, как только асфальт кончился, машина захлебывается в лужах. Но в деревнях на маршрутах автолавок знают график их передвижения, и к назначенному часу люди идут встречать магазин на колёсах. На получение прибыли от автолавок в райпо не рассчитывают, самые денежные покупатели в деревнях – пенсионеры. С нынешнего года торговать алкоголем (в том числе и пивом) на выездной торговле запрещено, что вызвало недовольство с обеих сторон мобильного прилавка.

Большая часть водителей осуществляет доставку тех групп товаров, за которыми закреплены, плюс каждый обслуживает несколько магазинов, ведь основной объём товаров проходит через склады предприятия. Нередки у них междугородние рейсы, поскольку конкуренция требует всё более чуткого реагирования на покупательский спрос и товар

нужно доставлять из различных регионов.

Готовности техники уделяется особое внимание. Текущие ремонты водители выполняют сами. Автопарк обновляется регулярно, нынче приобретены ещё три транспортных единицы. И старая и новая техника требуют бережного отношения и постоянного ухода.

Коллектив автопарка сплочённый, многие работают вместе не один десяток лет, всегда готовы помочь друг другу. Заведующий гаражом Николай Иванович Черненко,

проконтролировав состояние автопарка, организовав утреннюю погрузку, сам садится за руль и развозит товары. За трудолюбие, высокую ответственность, инициативность его ценят руководители райпо, за доброту, лояльность, внимание, коммуникабельность уважают коллеги. Способность создавать позитивный настрой в коллективе – ценное качество для руководителя.

– Кадры автомобильного транспорта – эта основа чёткой работы. Каждый из 17 водителей автопарка отличается добросовестностью,

надёжностью, – рассказал председатель правления Починковского райпо В.Г. Воднев. – Никого нельзя выделить особо, так как все они пользуются доверием, работают без экспедиторов, машина и груз находятся в надёжных руках.

Все неоднократно поощрялись за высокие производственные показатели, бережное отношение к технике. В нашей отрасли самой высокой наградой считается нагрудный знак «За добросовестный труд в потребительской кооперации России», им награждены водители Н.И. Черненко и Г.И. Беленков. Поблагодарить за хорошую работу стоит каждого: А.В. Воднева, В.А. Захаренкова, М.А. Зиновчен-

кова, В.А. Иванченко, В.С. Ковалёва, Ю.В. Левшенко, А.Л. Морщакина, В.А. Новикова, В.А. Снытко, А.А. Семченкова, В.Б. Шашкова, А.В. Новикова, И.В. Саенко, М.А. Савченкова, А.Н. Морозова.

Честность в торговле самое важное качество, и в Починковском райпо ценят то, что подобраны водители, которым можно доверить не только технику, но и весьма дорогостоящие материальные ценности. Хорошо отлаженная работа автотранспорта – одна из составляющих бесперебойного функционирования всего потребительского общества. Неоценим опыт ветеранов автопарка, отдавших любимой профессии лучшие годы жизни. Ощутим приток энергии от молодых водителей. В потребкооперации автомобильному транспорту нет альтернативы.

Коллектив Починковского райпо поздравляет своих водителей с профессиональным праздником, желает безопасной езды, попутного ветра и отличных дорог.

С. ЕРМАКОВА.

На верхнем фото: А.В. Воднев, В.А. Снытко, А.В. Новиков, В.А. Новиков, Г.И. Беленков, М.А. Зиновченков.

На нижнем фото: В.С. Ковалёв, В.А. Захаренков, А.А. Семченков, В.А. Иванченко, Н.И. Черненко, А.Л. Морщакин, Ю.В. Левшенко, И.В. Саенко.



Новости

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ СЕЛЯН
С 7 октября по 1 ноября центральная районная больница проводит месячник по диспансеризации взрослых и детей на селе.

Ежедневно по графику выезжает бригада, которая включает врачей терапевта, педиатра, врача ультразвуковой диагностики (УЗИ). Кроме этого в бригаде два лаборанта, медицинская сестра с аппаратом ЭКГ, акушерка смотрового кабинета.

Медики уже побывали в Мурыгине, Плоском, Бобынове, Сельце, Княжом, Горянах, Лосне и других населённых пунктах. Два дня работали в крупной деревне – Шаталове.

Фельдшеры ФАПов оповещают население о дне приёма заранее. Многие используют возможность обследоваться на месте, так что ра-

боты у врачей и медсестер хватает. В дополнение к проведённому осмотру женщинам предлагают приехать в Починок и сделать маммографию.

СУЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

В нынешнем году в рамках совместной программы областной администрации и Пенсионного фонда РФ неработающие пенсионеры могли получить адресную социальную помощь на частичное возмещение расходов на газификацию, которая выполнена в 2011–2013 годах.

По информации начальника отдела социальной защиты населения С.В. Ивановой, в нашем районе материальную помощь получил 21 пенсионер. Это жители Старинок, Ново-Головачей, Макшеева, Красиловки, Тростянки. Размер воз-

мещения затрат составил от 17 до 50 тысяч рублей. Непременное условие для получения помощи заключалось в том, чтобы все работы по газификации дома были выполнены и газ подключен.

ПОДСАДИЛИ ЛИПЫ И БЕРЕЗЫ

Работники администрации района продолжают шефство над парком у мемориального знака экипажу Н.Ф. Гастелло.

К сожалению, посаженные прошлой осенью сосенки плохо перезимовали.

Недавно, рассказал начальник управления сельского хозяйства М.А. Анищенко, на месте неприжившихся деревьев посадили липы и берёзы. Посадка деревьев ещё продолжится.

Свою лепту в озеленение этого памятного уголка Починка внесли ветераны-комсомольцы. В честь 95-летия ВЛКСМ они посадили аллею дубков.

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта Смоленщины!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Автомобильный транспорт играет важную роль в развитии региона, укреплении территориально-производственных связей. Ваша работа связана с серьёзной ответственностью за жизнь и здоровье пассажиров, за состояние доверенных вам грузов. Автоперевозчикам Смоленщины приходится работать в непростых экономических и социальных условиях, но высокий профессионализм и предельное внимание на дорогах помогают вам достойно справляться со своими обязанностями.

Региональные власти принимают и будут принимать в дальнейшем все необходимые меры, чтобы транспортные предприятия работали стабильно и качественно, оперативно обслуживая население и промышленный сектор.

От всей души желаю вам безаварийной и успешной работы, достойных условий труда, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
губернатор
Смоленской области.

Уважаемые автомобилисты, водители, работники автотранспортных предприятий!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников автомобильного транспорта! В наше время без автомобильного транспорта немислима жизнедеятельность любого предприятия – это независимость и мобильность, залог успешного функционирования малого и среднего бизнеса, экономики и сельского хозяйства. Быть автомобилистом – особое призвание. Работа на дороге требует огромной ответственности, профессионального мастерства, выносливости и оптимизма. Именно эти, проверенные временем и ставшие традиционными для истинных автомобилистов качества, вызывают особое уважение.

В этот праздничный день желаем всем работникам автомобильного транспорта здоровья, семейного благополучия, новых трудовых и профессиональных успехов. Пусть техника не подводит, а в дороге всегда сопутствует удача!

В.Н. МУДРЯКОВ,
глава муниципального образования «Починковский район».
Ю.Р. КАРИПОВ,
глава администрации муниципального образования «Починковский район».

Из редакционной почты

«Я НЕ ПОНИМАЮ... И ХОЧУ ЗНАТЬ...»

Это письмо нашей читательницы из Починка адресовано не только руководителям жилищно-коммунального хозяйства, но и депутатам городского Совета, отделу по городу, которые не в меньшей степени должны быть заинтересованы в продвижении коммунальной реформы и в повышении качества коммунальных услуг. Итак, что же волнует жителей многоэтажек...

«В нашем городе очень много частных домовладений. Со своих приусадебных участков сорную траву, ветки обрезанных деревьев, а то и полностью спиленное дерево, они тащат на контейнерные площадки. Объемы ТБО, естественно, увеличиваются. Оплачивается частными домовладельцами услуга по вывозу ТБО в зависимости от числа проживающих в доме, а точнее прописанных. Да и то, сомневаюсь, что все платят за вывоз мусора, хотя по гудам хлама на площадках понимаешь, что тащат его туда все. В многоквартирных домах плата взимается исходя из площади

жилья. При этом не учитывается, сколько человек там проживает: 1 или 5. Разве это правильно?

Как владельцы домов, так и собственники квартир в многоэтажках пользуются одними и теми же контейнерными площадками, которые расположены далеко от дома.

Еще один вопрос, требующий разъяснений, почему при определении тарифа на содержание дворовиков во внимание принимается не площадь, которую они убирают во дворе, а площадь квартиры жильцов?

Меняются условия заключения договоров по статье «Содержа-

ние и текущий ремонт», увеличение тарифа связано в том числе и с желанием людей сделать что-то больше и лучше в своем доме, в местах общего пользования. Готово ли сегодня ООО «Коммунальщик» к оказанию услуг в большем объеме, и позволяет ли это их материальная база? Собственники жилья хотят и должны знать:

Изменяются ли сроки исполнения заказа? Улучшится ли качество оказываемых услуг? Будет ли когда-нибудь установлен контроль за работой дворников?

Т. ВАШИЛИНА,
г. Починок.

На темы культуры

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕРЕВНИ

Именно так мы обозначили жанр праздничного мероприятия, состоявшегося в Климшинском сельском Доме культуры 12 октября – в День работников сельского хозяйства.

Давно уже в нашем ДК не проводилось таких многолюдных праздников. Концертные номера перемежались с рассказами о наших уважаемых односельчанах – ветеранах труда, старожилах, об учителях. В честь каждого из них на сцене прикрепляли символическую звездочку, и к окончанию программы у нас сложился яркий звездный климшинский «небосвод».

Тепло встречали зрители выступления самодеятельных исполнителей. По окончании торжественной части всех пригласили к праздничному столу. Завершился вечер дискотеккой в сопровождении вокально-инструментального ансамбля из Данькова.

Спасибо за помощь в проведении праздника

предпринимателю Э. Мустафаеву, администрации Климшинского сельского поселения, коллективу художественной самодеятельности Мачулинского Дома культуры, а также учителю Климшинской средней школы Татьяне Александровне Зусковой за подготовку сценария и исполнение роли ведущей, Галине Кузьминичне Осиповой – за кропотливую работу с детьми и взрослыми, обучение их танцам и вокалу, спасибо всем нашим самодеятельным артистам – за энтузиазм и творческое горение, и всем односельчанам, пришедшим в клуб.

Валентина ЕГОРЕНКОВА,
директор Климшинского СДК.

...А КЛУБ НЕ ОТАПЛИВАЕТСЯ

В 80-е годы мы с подружкой уехали в Москву – как герои Чехова, чтобы вырваться из скучной бесперспективной провинциальной жизни...

Несколько лет назад я вернулась на малую родину, в д. Климщина, и увиденное тронуло меня до глубины души. Всё та же замечательная природа: прекрасное озеро с лебедями, леса, полные грибы и ягоды. Правда, зарастает всё, дичает... Возле большинства домов клумбы с ухоженными цветами. И знакомые лица земляков, постаревшие, но такие милые и родные.

Однако стоило зайти в сельский клуб (назвать это помещение Домом культуры язык не поворачивается), и меня ожидало сильное разочарование: в окнах вместо стекол полиэтиленовая пленка, вылинявшие шторы, истертая и порванная обивка на креслах, проломанный пол, никакой музыкальной аппаратуры... А самая главная проблема – полуразрушенная дымящая печь, от которой никакого тепла, только чад.

Старожилы рассказали, что уже лет десять-пятнадцать мероприятия в клубе не проводятся и для большинства селян привычными формами досуга стали работа на приусадебных участках, да походы в лес, за грибами и ягодами.

Недавно директором Климшинского ДК стала Валентина Егоренкова, и хотя по профессии она к культуре отношения не имеет, но, как человек увлеченный, творческий, смогла собрать и сплотить вокруг себя неравнодушных односельчан, не желающих пассивно наблюдать, как умирает их деревня. В клубе теперь чисто, в окна вставили стекла, повесили новые шторы. К каждому празднику зал стараются украсить. Музыкальную аппаратуру помогла купить наша землячка Людмила Дудинская, за что ей спасибо. Концертные костюмы для выступлений одолживает Починковский городской Дом культуры, дирекции которого мы также благодарны.

Художественная самодеятельность в нашем клубе тоже начала развиваться, особенно активно в ней участвуют школьники.

Всё бы ничего, но проблема отопления сельского Дома культуры сейчас встала особенно остро: старая печь практически развалилась, и вряд ли есть смысл её восстанавливать. Недавно у нас прошел праздник деревни – впервые после дли-

тельного перерыва, по интересному сценарию, но людям пришлось сидеть в холодном помещении.

От имени жителей Климщины хотелось бы обратиться к руководству районного отдела культуры, к администрации района с просьбой помочь в решении вопроса с отоплением нашего СДК. Ведь, насколько известно, за последние лет двадцать на развитие культуры Климшинскому сельскому поселению денег из бюджета не выделялось. Во время как только нынче, по словам начальника областного департамента по культуре Владислава Кононова, в культуру Смоленщины планировалось вложить из бюджета 700 миллионов рублей (об этом он говорил на праздничном мероприятии, посвященном Дню работника культуры, в марте этого года).

Надо поддерживать развитие социальной инфраструктуры на селе, и особенно развитие культуры, а то и нынешняя молодежь уедет в город, как когда-то мы с подружкой. Но не факт, что найдут там своё счастье, ведь народную мудрость «Где родился, там и пригодился» никто не отменял...

Галина ОСИПОВА,
д. Климщина.

ПОПРАВКА

В прошлом номере газеты при верстке материалов была допущена техническая ошибка. В статье А. Гостиловича «С надеждой на власть и газификацию» речь шла о семье Натальи Николаевны и Владислава Анатольевича Анисимовых, ошибочно представленных под иной фамилией. Редакция приносит свои извинения.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

28 октября в администрации Мурыгинского сельского поселения личный приём граждан проведёт заместитель прокурора Починковского района Гононов Владислав Геннадьевич. Время приёма: с 12.00 до 13.00.

29 октября в администрации Прудковского сельского поселения личный приём граждан проведёт прокурор Починковского района Карпушенков Александр Владимирович. Просьба оформлять обращения в письменном виде. Время приёма: с 12.00 до 13.00.

ОГИБДД предупреждает

НЕ ОТПУСКАЙТЕ РЕБЁНКА ОДНОГО

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок вырос самостоятельным и уверенным в себе человеком. С этой целью некоторые мамы и папы начинают с раннего возраста отпущать детей одних до школы и даже до детского сада.

Если по пути малышу придётся переходить проезжую часть, стоит хорошо подумать, прежде чем отправлять его одного. Для того чтобы усвоить правила безопасного поведения на дороге, ребенку мало их выучить. Он должен видеть, как они действуют в реальной жизни, видеть положительный пример родителей и других авторитетных для него людей. Мама, которая переходит с ребенком дорогу в непопулярном месте, может даже не надеяться, что, оставшись один, он станет искать «зебру». При этом правила у него могут «отскакивать от зубов».

Если вы всё-таки решили, что

вашему ребёнку пора ходить в школу или в сад самостоятельно, примите все меры, чтобы это было безопасно. Для начала выберите самый безопасный маршрут и ходите с ребенком именно этим путём. Акцентируйте внимание ребенка на опасных участках.

Приучайте детей с самого раннего возраста соблюдать правила безопасного поведения на дороге. И не забывайте, что личный пример – самая доходчивая форма обучения.

Е. ПИМКОВА,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД МО МВД России
«Починковский».

Школьное самоуправление

ИЗ ЖИЗНИ ЛЮБИМОЙ ШКОЛЫ

В нашей Переснянской средней школе по старой доброй традиции в честь профессионального праздника учителей прошёл День самоуправления.



Ещё с утра в школе чувствовался праздник: старшеклассники с шариками и небольшими презентами встречали учителей, поздравляли их и провожали в празднично украшенный кабинет директора, где наши наставники провели весь учебный день, отдыхая от обыденных забот.

В этот день ученики старших классов сами попробовали себя в роли педагогов. Проводя уроки, они поняли, насколько трудна и ответственна работа учителя. Многим из педагогов-дублёров пришлось нелегко. Однако старшеклассники уверенно держались и сумели организовать свою работу таким образом, что их ученикам было интересно на уроках. Они узнали много нового из области физики, биологии, математики, информатики, истории. С уважением относились ученики к исполняющим обязанности учителей – старшеклассникам, должным образом отвечали на вопросы и выполняли всё, что от них требовалось.

В этот же день было решено провести День гражданской обороны, что также выпало на долю старшеклассников. Это мероприятие прошло на уровне: благодаря слаженности и чёткой последовательности действий, организованности и отсутствию паники школьники эвакуировались в положенное время.

После окончания занятий был праздничный концерт, на котором учителя принимали поздравления и тёплые слова от своих учеников, смотрели сценки на школьную тематику, слушали песни, танцевали и веселились от души.

Курировали День самоуправления и День гражданской обороны заместитель директора по воспитательной части Людмила Викторовна Антонова, учитель физики и ОБЖ Александр Викторович Яковлев и совет старшеклассников.

Дарья РАЧКОВА,
ученица 11 класса
Переснянской средней школы.

ШУБА ВАШЕЙ МЕЧТЫ

Какая она? Благородный МУТОН?

В котором тепло и комфортно.

Роскошная НОРКА?

Которая подчеркнет Ваш статус.

Эффективный КАРАКУЛЬ? В котором Вы станете той, Особенной.

Выбирайте! Вятские меховые мастера представляют новую коллекцию «Зима-2014»

Шикарный ассортимент классических и авторских моделей.

Реклама

Доступные цены (просто сравните!) и приятные скидки до 25%!

Натуральный мех. Все размеры. Безупречное качество пошива!

Кредит*, рассрочка без переплаты** и гарантия от производителя!

А еще! У нас можно обменять старую – на НОВУЮ ШУБУ ВАШЕЙ МЕЧТЫ!

ПОЧИНОК / 28 октября

ГДК / с 10.00 до 18.00

На правах рекламы. *Кредит предоставляют ЗАО «Банк Русский Стандарт», Ген. Лицензия №2289; ОАО «ОТП Банк», Ген. лицензия №2766. ** Рассрочку предоставляет ИП Рычков С.А. Акция действует с 10.09 по 30.12.2013г. Подробнее об условиях акции, условиях предоставления скидок и рассрочки по тел. (83362) 4-83-71 и у продавцов.

Официальный партнёр ТГ «Метелица»

ВЫСТАВКА ПРОДАЖА
КОЛЛЕКЦИЯ 2012 г.

со СКИДКОЙ до 40%

ШУБЫ • дубленки •
• пальто • пуховики •
• ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ •

КРЕДИТ

30 октября, в среду,
г. Починке, ГДК,
с 10-00 до 18-00.

Реклама